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Esercizio 2.
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Esercizio 3.
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dove le uguaglianze sono giustificate dal fatto che tutte le funzioni indicatrici
valgono 1 se e solo se tutte le z; sono piu grandi di 6, se e solo se la piu piccola
delle osservazioni ¢ pitt grande di theta,se e solo se ¢ ¢ piu piccolo di ().
Se si calcola la derivata della verosimiglianza si vede che non ci sono punti
massimo o minimo relativi interni al dominio, quindi il massimo e assunto
sul bordo e si vede che si ha in corrispondenza di z(;), quindi lo stimatore di

massima verosimiglianza ¢ Xy, il mimino delle X;.

Esercizio 4.
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dove l'uguaglianza ¢ giustificata dal fatto che tutte le funzioni indicatrici
valgono 1 se e solo se tutte le x; sono piu piccole di 6, se e solo se la piu
grande delle osservazioni e piu piccola di 6, se e solo se 6 & piu grande
di z(,). Si vede che la funzione di verosimiglianza ¢ decrescente quindi il
massimo ¢ aasunto in corrispondenza di z(,), quindi lo stimatore di massima
verosimiglianza ¢ X(;), il massimo delle X;.



